

ODBOR ANTIRATNE KAMPANJE / HRVATSKA

41000 ZAGREB, ILICA 72, P.P. 117

TEL. 041/426 352 ILI 610 951, FAX 041/428 771 ILI 610 951

Sri, 6. Stu, 1991.

- Članovima Koordinacionog odbora
- Članovima projektne grupe za politiku mira i demilitarizaciju

BILJEŠKE SA SASTANKA PROJEKTNE GRUPE ZA POLITIKU MIRA I DEMILITARIZACIJU 5. studenog 1991.

Sastanku je prisustvovalo devet ljudi. Kao prvi sastanak, služio je samo za prikupljanje ideja i inicijativa, bez pritiska da se donose neki zaključci. Na temelju ovih bilježaka, slijedeći razgovor bi već trebao dovesti do konkretnih zaključaka i plana akcija.

Konkretan povod je skica za stavove mirovnih pokreta koju je napravio Marko Hren iz Ljubljane potaknut inicijativom da mirovnjaci traže prijem kod Lorda Caringtona i u Evropskom parlamentu.

Zoran I: Postavlja problem odnosa između principa (načela) nenasilnog djelovanja i konkretnih političkih solucija: možemo li dosljedno ostati samo kod načela i ne upuštati se u pojedine solucije? Nije li takvo načelo apstraktno?

Milena: predlaže naziv **politika mira** jer time je mir u prvom planu, za razliku od "mirovne politike" koju vode vlade, ministarstva obrane isl.

Ivica: Rat se danas vodi, mi ne možemo bitno pridonijeti da se zaustavi, on će završiti nečijom pobjedom. Mi radimo za razdoblje poslije, za rad u civilnom društvu. Raspada se jedan svijet, rađaju se novi odnosi. Među državama će vladati zahlađenje, ljudi će biti nabrušeni jedni na druge. Mi moramo raditi na stvaranju grupe ljudi voljnih da traže nenasilna rješenje, da se stvori kritična masa nakon rata.

O sastanku mirovnih grupa: predlaže veći skup na koji će se pozvati grupe i iz drugih republika i iz inozemstva. Medijski ga jako popratiti. I evropski mirovnjaci mogu od nas nešto naučiti, ne samo mi od njih.

Darinko: U ovakvim grupama uvijek postoji opasnost da utopistički principi zamagle konkretne probleme i rješenja. Ne miješajući se u politiku, treba **održavati kanale komunikacije**. Problem: kako vratiti ljude u njihove domove u Ilok, Grubišno polje itd, i Hrvate i Srbe, poslije rata. Pokazati akcijama danas da se može razgovarati, kasnije ići na teren. Države ne mogu niti stranke, trebaju pokazati nevladine organizacije i obični građani da mogu. Organizirati slobodniji sastanak, hapening, ne upasti u diskusije o političkim rješenjima.

Venezia: Mislim da se ipak može utjecati da rat završi. Za hapening je sada kasno: svi kažu da su za mir, ali da imaju razloga za ratovanje. Moramo situaciju jasno definirati.

Napraviti druženje mirovnjaka sa raznih strana istovremeno u Beogradu i Zagrebu isl.

Zoran II: U maju je bio susret studenata ETF u Vrsaru, gdje smo se vrlo dobro družili, nitko nie pitao tko je kakve nacionalnosti, natjecali smo se u šahu, košarci isl. Naći zajedničke interese koji mogu ljude povezati, naći neki povod za neobaveznije druženje.

?: Treba se suprotstaviti negativnom uticaju medija, koji stvaraju negativne emocije ljudi.

Ivica: Evropa bi nas mogla prisiliti na otvaranje medija. Uputiti prijedlog EZ da nađe načine za razbijanje medijske blokade.

Darinko: Pokriti cijelo područje bivše Jugoslavije relejima tako da svatko može gledati sve TV programe.



ODBOR ANTIRATNE KAMPANJE / HRVATSKA

41000 ZAGREB, ILICA 72, P.P. 117

TEL. 041/426 352 ILI 610 951, FAX 041/428 771 ILI 610 951

Srdan: Potreban je pluralizam medija, ne jedinstvena programska politika.

Trebamo razjasniti sebi: kakva je ovo vrsta rata? Ima ratova koji su nezavršivi, kao u Sjevernoj Irskoj. To su međunarodni (međuetnički) ratovi, a nevolja je da i ovaj rat ima tu komponentu. Ljude to zahvaća u dubini, mržnja duboko prodire. Treba tražiti točke gdje se politika može voditi tako da rat ne bude nezavršiv, da se rat, kada se već ne može zaustaviti, "očisti" od svih elemenata koji nisu obrambeni rat. Npr. obuzdati samovolju jedinica koja je moguća na terenu, tražiti od Sabora da osnuje međustranačku komisiju koja će ići na teren i istražiti pritužbe o proganjanju srpskog stanovništva, civila, kao sada u Zapadnoj Slavoniji.

Ivica: kada je osnovana Narodna garda, nadao sam se da će to postati rat između vojski, a ne među narodima. Nažalost sve ide sporo, nestručno, vlada panika, kaos, neorganiziranost.

Zoran I: Mi se istovremeno moramo boriti za razvoj civilnog društva i razvoj države, kako bi država radila svoj posao valjano.

Darinko: postoje tri vrste sukoba: 1.) sa JNA, koja funkcionira nezavisno na ideološkom temelju, 2.) agresija države Srbije, 3.) etnički sukob između dijela Hrvata i dijela Srba u Hrvatskoj. Za sada ima relativno malo međuetničkih sukoba u Zagrebu, Rijeci, Splitu itd. Opasnost je da sve pređe u otvoreni sukob dva naroda.

Treba raditi na tome da se održe normalne prilike tamo gdje je moguće - u Zagrebu, Rijeci, Istri itd. Sačuvati narod ovdje od vala mržnje. Suzbijati hrvatske fašističke pokrete koji jačaju, boriti se za pravnu državu, princip individualne odgovornosti. Zatim, pripremiti ljude psihički na razdoblje poslije rata, za normalne odnose.

Zoran I sumira: prva tema je mogući sastanak mirovnjaka svih republika, druga sloboda medija i informiranja, treća načela našeg rada u civilnom društvu. To bi trebale teme za razgovor slijedećeg tjedna, kada možemo doći i do nekih konkretnih zaključaka.

Naknadne informacije: Iz Koordinacije mirovnih pokreta Slovenije javili su da je dogovoreno da nas prime u Strasboughu u Evropskom parlamentu u srijedu 20. studenog između 16.00 i 18.00 sati. Primili bi 10-ak osoba, predstavnike mirovnih pokreta iz svih republika. Pitanje naknade troškova još nije riješeno.

Promatračkoj misiji evropske zajednici poslali smo molbu da naši predstavnici budu prisutni pregovorima, naročito po pitanju ratnih zarobljenika.

Slijedeći utorak u 17.00 je sastanak Koordinacionog odbora, pa predlažem da naš projektni sastanak bude u ponedjeljak, 11. studenog u 18.00 sati u Gajevoj 45.

U prilogu šaljem:

- 1.) bilješke sa sastanka 18.09, kada smo govorili i o oblikovanju mirovne politike
- 2.) Moje Teze o političkoj situaciji u hrvatskoj, kao predložak za dalju diskusiju.

Zoran Oštrić

